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PERIODO DE PROVA: MANIA

Funcacio ce Apeie ae Deseavelvimente da Universidade Estacual ce Londrina

CARGO: FONCAUDIOLOGO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questao de multipla escolha apresenta apenas uma opcao de resposta correta;

7 Utilize o Caderno de Prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartao
Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicagédo da prova é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartao
Resposta;

Identificagéo do candidato
Nome (em letra de forma) N® da inscrigao

Boa Prova!



PEIXE ENSINA A CONSTRUIR NAVIO

Paulo Moreira da Silva

1° N&o, ndo ha duvida: a marinha mercante continuara a crescer. Uma Unica pergunta:
crescera com 0S mesmos navios — apenas cada vez maiores — e com 0S mesmos portos que
atualmente?

2° A tonelagem dos navios-tanque, é sabido, ndo para de crescer. Ja se fala em navios de
500.000 toneladas, e muitos acham possiveis navios de 800.000. Crescem também os
graneleiros e os transportadores de minério.

3° Nao ha duvida de que os portos também progridem. A carga e a descarga de um
petroleiro sdo fulminantemente rapidas.

4° Apenas obstinamo-nos em fazer dos portos, em vez das “portas” que deveriam ser,
instituicoes complicadas, incadas de barreiras fisicas e burocraticas, vigiadas por mil e uma
policias para impedir o contrabando. Dir-se-ia que paises imensos, como o Brasil, se
arruinariam pela entrada sub-repticia de uma garrafa de uisque J. B. Comemoramos, ha pouco,
a abertura dos portos; mas, se os abrimos as nacgdes, falta abri-los para a rua, € numerosos
grandes portos nossos, de quildometros de , tém apenas uma porta de ,
para facilidades de fiscalizacao. )

5¢ E o préprio navio é uma canoa grande. E bem verdade que instalamos nele enormes
poténcias, até mesmo nucleares. Mas € puramente inconcebiveis 0 que se em
poténcia. Primeiro porque a agitacdo do mar, além de contribuir para o desconforto do
passageiro e da carga, reduz a velocidade possivel, em muitos casos, a uma fragao irriséria.
Aderéncias ao casco, de algas e cracas, sdo outro sorvedouro de dinheiro. Entretanto, os
peixes nada perdem com a agitacdo do mar porque mergulham e tém sempre o casco limpo e
lustroso. Por que ndo mergulham os navios mercantes? Por que sao construcdes rigidas e
inflexiveis, impréprias a locomog¢ao no mar? Também neste setor 0 mar impds uma espécie de
paralisia tecnoldgica.

6° O espetaculo das evolugbes de um golfinho, no aquéario de Miami, é um insulto a
engenharia naval. Nao apenas, como uma poténcia irrisbria, obtém um rendimento
fantasticamente superior ao dos navios, mas sua propulsao caudal é tao eficiente que o vemos,
no inicio do espetaculo, erguer-se, vertical, sobre as aguas, e atravessar a piscina, a grande
velocidade, com um simples bater frenético da cauda. Uma baleia de 90 toneladas, com 10
H.P, apenas, mantém uma velocidade de 4 nés (7,5 km por hora). Quisera que tivéssemos
navios comparaveis as baleias!

7° Somente agora se projeta 0 navio-enguia, que se aproxima do peixe. Imensa serpente
flexivel que engole dois trens completos, mergulha a 40 metros e atravessa o Atlantico, com
propulsdo nuclear, para vomitar, sobre os trilhos da rampa de chegada, os seus dois trens. O
projeto ja existe, mas o navio ainda ao.

(O Desafio do Mar, Rio, Editora Sabia, 1970, pp. 102-104)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) estencao — acesso — desperdissa.

b) extensao — acesso — desperdica.

c) extencdo — asseco — desperdica.

d) estensao — assesso — desperdissa.

02 - Analise as afirmativas referentes ao texto:

| - O autor defende a entrada franca das mercadorias, livre de barreiras alfandegarias.

Il - O autor ao afirmar que “o proprio navio € uma canoa grande” quis dizer que os
navios sao ainda muito lentos e esbanja muita poténcia.

lll - Segundo o autor a navegacao submarina é mais eficiente e econémica: maior
velocidade e menor dispéndio de energia.

Quais afirmativas estao corretas?

a) | e Il apenas. c) Il e lll apenas.

b) | e Il apenas. d) L, llelll.



03 - Relacione as duas colunas, atendendo ao significado das palavras do texto:

1 - acham (22 paragrafo). () ilicito, clandestino.

2 - incadas (42 paragrafo). ( ) julgam, consideram.

3 - sub-repticio (4° paragrafo). () ridiculo, insignificante.

4 - irrisério (52 paragrafo). ( ) cheias.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia numérica correta, de cima para baixo:
a)1-3-4-2. c)3-1-4-2.

b)4-1-2-3. d2-4-3-1.

04 - Assinale as afirmativas referentes a acentuacao grafica das palavras retiradas do
texto e marque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas, e em seguida, assinale a
alternativa correta de cima para baixo:

( ) As palavras “frenético” e “tecnologico” sao acentuadas por serem proparoxitona.
( ) As paroxitonas “uisque” e “policias” obedecem a mesma regra de acentuacao.

( ) As palavras “possivel” e “incompativel” sao acentuadas por serem paroxitonas
terminadas em “I”.

( ) As paroxitonas “possiveis” e “inflexiveis” sao acentuadas por terminarem em
“is”.

a)F-F-F-V. c)V-F-V-F.

b)V-V-F-F. dF-V-V-F.

05 - A palavra “Apenas” que inicia o 42 paragrafo pode ser substituido sem alterar o
significado do paragrafo por:

a) s que. C) unicamente.

b) dificilmente. d) logo que.

06 - Analise as afirmativas referentes aos substantivos retirados do texto e, em seguida
assinale a incorreta:

a) O plural no diminutivo de “mar” é “marezinhos”.

b) O plural de navio-enguia € navios enguia.

c) “baleia” € um substantivo feminino uniforme epiceno.

d) golfinho € um substantivo masculino uniforme sobrecomum.

07 - Almir comprou 2 bonés e 3 camisetas por R$ 198,00. Sabe-se que cada boné custou
o equivalente a 3/4 do valor de cada camiseta. Almir pagou por cada boné o valor de:

a) R$ 28,00. c) R$ 33,00.

b) R$ 31,00. d) R$ 36,00.

08 - Uma piramide quadrangular regular possui diagonal da base medindo 6 cm. Sabe-se
que a altura dessa piramide mede 7/3 da medida da diagonal de sua base. O volume
dessa piramide equivale a:

a) 72 ml. c) 216 ml.

b) 84 ml. d) 252 ml.

09 - Ana nasceu quando Bia tinha 12 anos. Hoje, o produto de suas idades é igual a 364.
Ana tem:

a) 7 anos. C) 28 anos.

b) 14 anos. d) 52 anos.

10 - Em determinada turma contendo 200 alunos, apenas 10% nao reprovaram em
Historia, nem Geografia, nem Inglés. O cenario de reprovacoes nessas trés disciplinas
pode ser descrito da seguinte maneira:

30% dos alunos reprovaram apenas em Historia.

10 alunos reprovaram apenas em Geografia.

1/4 dos alunos reprovaram apenas em Inglés.



36 alunos reprovaram em Geografia, Histéria e Inglés.

No que se refere as disciplinas de Geografia, Historia e Inglés, considere que o nimero
de alunos dessa turma que reprovaram apenas em Geografia e Historia é igual ao
numero de alunos que reprovaram apenas em Geografia e Inglés, que por sua vez, é
igual ao numero de alunos que reprovaram apenas em Historia e Inglés.

Com base nas informacdes acima, é correto afirmar que nessa turma:

a) O namero de alunos que reprovaram em Geografia € igual a 60.

b) O nimero de alunos que reprovaram em Inglés é igual a 86.

¢) O numero de alunos que reprovaram em Geografia e Historia é igual a 46.

d) O numero de alunos que reprovaram apenas em Histdria e Inglés € igual a 8.

11 - Setor que iniciou o ano de 2.015 no ABC Paulista com anuncio de demissoes e
paralisacoes organizadas pelos sindicatos:

a) Agropecuario. c) Educacao.

b) Automotivo. d) Prestacao de Servigos.

12 - Sobre o ProUni que esta completando 10 anos é CORRETO afirmar:

a) O ProUni oferece bolsas de estudo integrais e parciais para estudantes egressos do ensino
médio da rede publica ou da rede particular, na condigdo de bolsistas integrais.

b) O ProUni oferece bolsas de estudo integrais e parciais para todos os estudantes egressos
do ensino médio da rede publica ou da rede particular.

c) O ProUni oferece financiamento para estudantes egressos do ensino médio da rede publica
ou da rede particular, na condicao de bolsistas integrais.

d) O ProUni oferece financiamento para todos os estudantes egressos do ensino médio da
rede publica ou da rede particular.

13 - Em se tratando de “toneladas”, é o produto agricola mais colhido em Mandaguari:
a) Café. c) Milho.
b) Feijao. d) Soja.

14 - A Petrobras anunciou no inicio do més a descoberta de petréleo na bacia de qual
Estado da Regiao Nordeste abaixo?

a) Paraiba. c¢) Piaui.

b) Pernambuco. d) Sergipe.

15 - Assinale a alternativa que NAO corresponde a uma disfonia organofuncional:
a) Nodulos vocais.

b) Edema de Reinke.

c) Disfonia por alteracées da muda vocal.

d) Pélipo vocal.

16 - O musculo infra-hidideo da laringe, cuja acao principal é abaixar e retrair o osso
hidide é o:

a) Omo-hidideo.

b) Tireo-hibideo.

c) Esternotiredideo.

d) Esterno-hidideo.

17 - Assinale a alternativa que NAO se refere a uma caracteristica de Nédulos vocais:
a) Localizam-se na camada superficial da lamina propria.

b) Sao lesbes benignas.

c) Sao bilaterais.

d) Podem ser sésseis ou pediculados.



18 - “A area de cancer de cabeca e pescoco ja é considerada uma area de tradicao na
Fonoaudiologia pela importancia das alteracées na comunicacao decorrentes dos
tratamentos oncoldgicos.” Sobre esse tema, assinale a alternativa INCORRETA:

a) O prognostico dependera da localizacéo e do estadio da doenca.

b) O inicio da fonoterapia se da geralmente apds a alta hospitalar com o encaminhamento
médico.

c) A laringectomia total inclui a remogédo de todo o 6érgdo fonatério, incluindo todo o seu
esqueleto cartilaginoso, com exce¢ao do osso hibide.

d) As laringectomias estdo indicadas para tumores da laringe em diferentes estadios e
localizagdes, levando em consideracao as varias sub-regides da laringe.

19 - Assinale (V) para as afirmacoes verdadeiras e (F) para as falsas:

( ) A orelha média tem como principal funcao assegurar a transferéncia do som do
meio aéreo (orelha externa) para o meio liquido ( orelha interna).
( ) Outra funcao da orelha média é a protecao, principalmente por meio do reflexo

do estapédio, quando um estimulo de forte intensidade, acima de 70 dBNPS (nivel de
pressao sonora), é apresentado em uma orelha.

( ) O arco reflexo do estapédio compoe-se de duas partes (aferéncia e eferéncia).

( ) As vias ipsi e contralateral sao acionadas somente por estimulo unilateral.

A sequéncia correta, de cima para baixo é:

20 - Quando os limiares de conducao aérea e da conducao 6ssea mostram-se reduzidos,
mas os valores da conducao 6ssea sao melhores que os da conducao aérea, o
audiograma é classificado como do tipo:

a) Misto.

b) Condutivo.

c) Neurossensorial.

d) Central.

1 - “O fonoaudidlogo deve se lembrar de que, além do aparelho de amplificacao sonora,
existem no mercado equipamentos de audicao auxiliares, que podem ser usados para
melhorar a qualidade de vida do idoso.” Esses equipamentos NAO incluem:

a) Amplificadores de telefone.

b) Sistemas de frequéncia modulada.

c) Equipamentos para TV com alto-falantes adicionais, situados préximo ao idoso.
d) Cénula com cuff.

22 - Sobre a avaliacao e a intervencao fonoaudioldgica do disturbio do processamento
auditivo (DPA), assinale a alternativa INCORRETA:

a) A maioria dos testes disponiveis para o diagnostico do DPA requer idade minima de sete a
oito anos e é de confiabilidade questionavel em criangas mais novas.

b) A maturacdo do sistema nervoso auditivo ndo influencia os resultados dos testes de
processamento auditivo (PA).

c) O treinamento auditivo informal é usado como complemento para o formal e é realizado
pelos pais em casa.

d) O déficit na integragédo € caracterizado pela dificuldade em tarefas que exijam transferéncia
inter-hemisférica.



23 - Assinale a alternativa que NAO corresponde as estruturas anatomicas da laringe
responsaveis pela degluticao:

a) Seios piriformes.

b) Epiglote.

c) Pregas vocais.

d) Valéculas.

24 - Sobre DISFAGIA, assinale a alternativa CORRETA:

a) A aspiracao laringotraqueal significa presenga de saliva ou restos alimentares no vestibulo
laringeo, antes, durante ou apéds a degluticao.

b) As canulas traqueais com cuff sdo indicadas em todas as situacoes.

c) A dieta via oral no paciente disfagico deve ser introduzida mesmo na vigéncia do paciente
portando sonda nasoenteral.

d) A melhora da disfagia dependerd da reorganizagdo cortical, a qual ndo depende de
estimulos aferentes aplicados nas estruturas da degluticao.

25 - Sobre as alteracoes da mastigacao, assinale a alternativa CORRETA:

a) Entre as possiveis causas da mastigacdo sem vedamento labial estdo a ma ocluséo classe
[l de Angle.

b) Uma das possiveis causas da mordida unilateral € a mordida cruzada posterior unilateral,
pela diminuicdo do espaco vertical e impossibilidade de realizar o movimento do balanceio
deste lado, levando o paciente a mastigar do lado cruzado.

c) O padrao de mastigacdo realizado predominantemente com movimentos verticais de
mandibula, sem movimentos laterais e rotatérios é chamado de mastigacao unilateral.

d) A causa dos movimentos mandibulares limitados durante a mastigagéo pode ser de origem
muscular e/ou articular.

26 - A queiloplastia é uma cirurgia que tem por objetivo unir as duas porcoes do
musculo:

a) orbicular do labio.

b) salpingofaringeo.

c) da uvula.

d) palatofaringeo.

27 - Sobre a Paralisia Cerebral, assinale a alternativa INCORRETA:

a) A incapacidade funcional motora do individuo com paralisia cerebral, agindo na regido da
cintura escapular e atuando no controle da musculatura orofacial, na respiragdo e na
coordenacao pneumofonoarticulatoria, prejudicara sua expressao oral.

b) Os aspectos pragmaticos da linguagem podem estar alterados em funcado do transtorno
motor.

c) A disfuncdo motora da crianca com paralisia cerebral limitara a exploracdo no ambiente,
ocasionando lacunas nas areas perceptuais.

d) A base etiologica responsavel pela ocorréncia da paralisia cerebral ndo leva a deficiéncia
intelectual.

28 - “Dentro da perspectiva anatomica existe, até o sexto més de vida do bebé, em
concomitancia com a aquisicao das habilidades motoras, um grande pico de maturacao
do sistema sensoério-motor oral.” Assinale a alternativa que descreve corretamente as
mudancas que ocorrem:

a) Crescimento da mandibula para cima e para frente.

b) Encurtamento da cavidade oral.

c) Possibilidade de expansdo de movimentos da lingua para cima e para baixo e dissociado
dos movimentos da mandibula.

d) Aparecimento dos sucking pads.



29 - No processo fonoldgico de substituicao encontra- se a simplificacao de liquidas, a
qual esta exemplificada na alternativa:

a) /lata/-[yata].

b) /kaza/-[taza].

c) /lapis/-[lapi].

d) /[avi/-[savi].

30 - O desenvolvimento da leitura e da escrita ocorre em trés etapas. O estagio em que
ha o desenvolvimento do Iéxico visual, com o acesso direto da palavra escrita a memoria
semantica é o:

a) Alfabético.

b) Logogréfico.

c) Ortogréfico.

d) Operacional concreto.

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

PREENCHA AS SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NO LOCAL INDICADO.
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